
















Rada první – Zavazadlo, které  neodletí 

Rada druhá – Jednodílné sáčky s sebou

Rada třetí – Dávejte pozor, co jíte 

Rada čtvrtá – Buďte vynalézaví 

Rada pátá – Dopřejte si anonymitu 

Rada šestá – Plavky se vzorem 

Rada sedmá – Do lesa jen na pár dní 





Zákaznícky servis informuje 
slovenských stomikov
V minulom čísle novín Helios ste našli letáčik nového 
vernostného programu pre užívateľov pomôcok 
Coloplast A/S. Nezabudnite pokračovať pravidelne 
každý mesiac v nalepovaní kódov z krabíc výrobkov. 
Upozornenie: 
Kódy strihajte len z nových bielych balení krabíc. 
Vernostný program trvá
od októbra 2011 do marca 2012.
V prípade akýchkoľvek otázok ohľadom vernostného 
programu volajte slovenskú bezplatnú infolinku:  











Sviatok sv. Mikuláša (6. decembra) majú 
radi najmä deti, tie si musia pripraviť 
už v podvečer predchádzajúceho dňa 
vyčistené čižmy do obloka, aby si v nich 
ráno našli očakávané dobroty. 

Sviatok Lucie (13. december) patrí do 
série tzv. strigônskych dní, kedy ľudia 
verili, že môžu uvidieť strigy. Na Luciu 
si dievčatá pripravili trinásť lístočkov. 
Na dvanásť z nich napísali rôzne 
mužské mená, pričom posledný trinásty 
zostal prázdny. Lístočky poskrúcali a 
postupne ich počas nasledujúcich dní 
po jednom ničili (pálili). Predposledný 
lístok spálili na Štedrý deň ráno a 
posledný otvorili večer. Meno, ktoré na 
ňom bolo napísané, malo byť menom 
budúceho manžela. Ak zostal posledný 
lístok prázdny, budúci rok sa dievčina 
ešte vydať nemala. 

Na štedrovečerný stôl sa pod obrus 
kladú peniaze alebo šupiny z ryby, aby 
rodina mala dostatok peňazí po celý 
rok.

Na začiatku večere sa rozkrajuje jablko, 
a ak je zdravé, symbolizuje, že rodina 
bude zdravá.

Zo štedrovečernej večere sa dáva aj 
domácim zvieratkám. 

Pri štedrovečernom stole nesmie tiež 
chýbať jeden tanier navyše, ktorý 
symbolizuje tých, ktorí sa nemohli 
zúčastniť štedrej večere, prípadne 
zosnulých.













Na den Svaté Barbory, tedy 4. prosince, 
by se měla uříznout větvička třešně. 
Pokud větvička v teple domova do 
Štědrého dne rozkvete, věští to 
svobodným děvčatům do roka svatbu. 

V předvečer 6. prosince obchází 
domácnosti Mikuláš s čerty a anděly 
a rozdává hodným dětem sladkosti.
 
Po štědrovečerní večeři si každý může 
rozkrojit jablko. Je třeba tak učinit kolmo 
na stopku. Tvoří-li jadérka hvězdičku, 
znamená to zdraví a štěstí. Pokud je 
jádřinec červavý, věští to blížící se 
nemoc. Ještě horší je věštba smrti v 
podobě křížku.  
 
Skořápky vlašských ořechů se 
používají jako lodičky, do kterých se 
připevňují svíčky. Tyto plovoucí ohníčky 
se pak pouští do nádoby s vodou a 
podle charakteru plavby se opět věští 
budoucnost toho, kdo skořápku vyslal. 









První den v prosinci dostávají děti 
zvláštní kalendář, ve kterém je 24 
okének, tedy stejně jako zbývá dnů do 
Štědrého dne. Děti postupně každý den 
jedno okénko otevřou a objeví za ním 
obrázek s vánoční tematikou.  

Některé děti dostávají na začátku 
prosince také vánoční punčochu, ve 
které každé ráno až do Štědrého dne 
objeví malý dárek „od Santa Clause“. 

Ve Skandinávii nemají jmenný kalendář, 
ani nedodržují dny svatých. Výjimkou 
je slavnost svaté Lucie (13. prosince). 
Školami, nemocnicemi, nákupními 
centry i veřejnými prostranstvími v tento 
den procházejí zpívající dívčí sbory. 
Dívky zpívají tradiční písně Svaté Lucie 
a v rukou drží zapálené svíčky. První 
dívka musí mít podle tradice dlouhé 
blond vlasy a na hlavě nese věnec 
se čtyřmi hořícími svícemi. Svůj sbor 
„Svatých Lucií” má v Dánsku každý rok 
i naše společnost Coloplast.

(red)









1 2 3 4

Prostor je základ 

Čarujte s ubrusy

Používejte tácy 

Květiny, které zdobí, ale neruší 



5 6 7 8

9 10

Není nad bílé svíce
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